
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 789
van ILSE MALFROOT
datum: 6 september 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kinderopvang  -  Inspecties 2022

Tijdens de hoorzitting van de onderzoekscommissie van 22 april 2022 werd in de 
toelichting meegedeeld dat de Zorginspectie zowel aangekondigde als onaangekondigde 
inspecties van kinderdagverblijven uitvoert. Aangekondigde inspecties zouden enkel 
plaatsvinden in uitzonderlijke situaties, zoals bij de opstart van een nieuw 
kinderdagverblijf.

Hieromtrent volgende vragen (gelieve voor alle vragen de antwoorden van zowel het 
agentschap Opgroeien als van Zorginspectie te vermelden).

1. a) Hoeveel onthaalouders kregen een aangekondigde en onaangekondigde inspectie 
tussen 1 januari 2022 en heden? Graag een overzicht opgesplitst per 
subsidietrap/per maand en type organisator - privaat of verbonden aan een 
dienst, met vermelding van de reden en het advies. Graag noteren zoals 
onderstaande afbeelding.

b) Hoeveel onthaalouders zitten na de aangekondigde en onaangekondigde controle 
in een verhoogde handhaving of kregen een aanmaning? Hoeveel kregen te 
maken met een uitgestelde betaling? Graag noteren zoals onderstaande 
afbeelding.



c) Hoeveel onthaalouders werden uitgenodigd op gesprek? Welke vormen van 
gesprek bestaan er? 

d) Was het een recht om gehoord te worden of een gesprek om meer informatie te 
krijgen van de onthaalouder? Graag een overzicht met opsplitsing per 
voorziening, datum, subsidietrap en type organisator –-privaat of verbonden aan 
een dienst.

e) Hoeveel onthaalouders werden bijgestaan door pedagogische coaches? Graag 
een opsomming per voorziening, datum, subsidietrap, type organisator en de 
instantie/persoon die de pedagogische begeleiding deed.

2. a) Hoeveel groepsopvang samenwerking met capaciteit 18 of minder/groepsopvang 
minder of gelijk aan 18 en groepsopvang groter dan 18 kregen een 
aangekondigde en/of een onaangekondigde inspectie tussen 1 januari 2022 en 
heden? Graag een overzicht opgesplitst per subsidietrap/per maand en type 
organisator - privaat of verbonden aan een dienst en vermelding van de reden 
en het advies. Graag noteren zoals onderstaande afbeelding.

b) Hoeveel groepsopvang samenwerking/groepsopvang minder of gelijk aan 18 en 
groepsopvang groter dan 18 zitten na de aangekondigde en/of onaangekondigde 
controle in een verhoogde handhaving of kregen een aanmaning? Hoeveel 
kregen te maken met een uitgestelde betaling? Graag noteren zoals 
onderstaande afbeelding.



c) Hoeveel voorzieningen werden uitgenodigd op gesprek? Welke vormen van 
gesprek bestaan er? 

d) Was het een recht om gehoord te worden of een gesprek om meer informatie te 
krijgen van de organisator? Opsplitsing per voorziening, datum, subsidietrap, 
type gesprek en type organisator - privaat of verbonden aan een dienst.

e) Hoeveel voorzieningen werden bijgestaan door pedagogische coaches? Graag 
opsomming per voorziening, datum, subsidietrap, type organisator en de 
instantie, type instantie die instond voor de pedagogische begeleiding.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 789 van 6 september 2022
van ILSE MALFROOT

1. a. We konden de bijlage niet opstellen op basis van de tabel die u heeft aangeleverd. 
De redenen daarvoor is dat er in de kolom ‘reden inspectiebezoek’ slechts 1 lijn 
voorzien per som van de bezoeken, terwijl er voor elk inspectiebezoek een andere 
reden moet kunnen worden opgegeven. Doordat de systemen tussen Zorginspectie 
en Opgroeien op dit moment nog niet gelinkt zijn, kan er geen koppeling gemaakt 
worden met het aantal gesubsidieerde plaatsen per bezoek. 

b. In de huidige systemen kunnen geen rechtstreekse koppelingen gemaakt worden 
tussen de uitgestelde betalingen in het financieel systeem en de aard van de 
gebrachte aangekondigde of onaangekondigde bezoeken.  

c. Een gesprek in het kader van handhaving kan live doorgaan of online. De 
gesprekken gaan door met de organisator, die verantwoordelijk is voor de kwaliteit 
in de opvang. Bij aangesloten onthaalouders gebeurt dit dus niet zelf. 

d. In het kader van de handhaving hebben organisatoren het recht om gehoord te 
worden. Dit kan schriftelijk of mondeling.

e. In principe moet iedereen pedagogisch ondersteund worden, maar deze 
ondersteuning is vrijwillig en wordt niet geregistreerd. Deze pedagogische 
ondersteuning kan zowel binnen de organisatie als erbuiten.

2. Zie hierboven. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15397

